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ВИКОРИСТАННЯ SWOT-АНАЛІЗУ В СТРАТЕГІЧНОМУ 

ПЛАНУВАННІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

SWOT-аналіз – це простий і водночас потужний інструмент стратегічного 

планування, який широко використовується суб’єктами діяльності (компаніями, 

організаціями та окремими особами) для оцінки своєї позиції в бізнес-

середовищі. Абревіатура SWOT розшифровується як «Strengths» (сильні 

сторони), «Weaknesses» (слабкі сторони), «Opportunities» (можливості) і 

«Threats» (загрози) [2]. Використовуючи цей метод, можна комплексно 

проаналізувати внутрішні ресурси й обмеження, а також визначити зовнішні 

фактори, які можуть як підтримати розвиток, так і створити ризики [3]. 

SWOT-аналіз складається з чотирьох елементів, кожен з яких допомагає 

зрозуміти різні аспекти суб’єкта діяльності. Розглянемо детальніше кожен з 

них [1]: 

Сильні сторони – це внутрішні характеристики суб’єкта діяльності, які 

надають йому перевагу над конкурентами. До них можна віднести передові 

технології виробництва, особливості продукту, унікальні ресурси, досвід 

команди, якість обслуговування, високу лояльність клієнтів тощо. Сильні 

сторони важливо ідентифікувати, щоб знати, на чому будувати стратегію та як 

досягати конкурентних переваг [1]. 

Слабкі сторони – це внутрішні недоліки або обмеження, які можуть 

перешкоджати досягненню цілей. Слабкі сторони включають ті аспекти, які 

суб’єкт діяльності має поліпшити: відсутність або нестача важливих ресурсів, 

низька ефективність деяких процесів, брак кваліфікованих кадрів. Виявлення 

слабких сторін допомагає зрозуміти, де компанія може втрачати позиції або де 

потрібні зміни для посилення конкурентоспроможності [1]. 

Можливості – це зовнішні фактори, які можуть сприяти зростанню 

компанії. Можливості можуть включати зміни в законодавстві, розвиток нових 

технологій, зміни на ринку, які відкривають нові ніші або попит на нові 

продукти чи послуги тощо. Наприклад, компанія може скористатися 

зростанням попиту на екологічно чисту продукцію для розширення ринку. 

Виявлення можливостей допомагає визначити куди спрямувати ресурси, щоб 

використати ці шанси для розвитку [3]. 

Загрози – це зовнішні фактори, які можуть негативно вплинути на 

діяльність компанії або перешкодити досягненню її цілей. Сюди відносяться 

зміни у законодавстві, підвищення рівня конкуренції, економічна 

нестабільність, або зміни в перевагах споживачів і т. п. Наприклад, вихід на 

ринок сильного конкурента може створити тиск на ціни і знизити частку ринку 
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компанії. Ідентифікація загроз дозволяє підготуватися до можливих викликів і 

зменшити потенційні ризики.  

SWOT-аналіз допомагає суб’єктам діяльності формулювати стратегічні 

цілі, заздалегідь підготуватися до ринкових змін та адаптувати стратегію 

відповідно до обставин, що змінюються.  

Етапи проведення SWOT-аналізу: 

1. Збір інформації: збір даних про внутрішні фактори, такі як 

продуктивність, кадровий потенціал та ресурси. 

2. Ідентифікація сильних і слабких сторін: потрібно проаналізувати 

внутрішні ресурси, конкурентну позицію, фінансовий стан та ринкове 

середовище. 

3. Виявлення можливостей і загроз: дослідження ринку та визначення 

зовнішніх факторів, що можуть допомогти або зашкодити бізнесу.  

4. Оцінка та впровадження: розробка стратегічного плану на основі 

висновків, визначення пріоритетів та імплементація плану дій для досягнення 

цілей [1, 2, 3]. 

Отже, SWOT-аналіз є незамінним інструментом стратегічного 

планування, який допомагає компаніям оцінити як свої внутрішні сильні та 

слабкі сторони, так і зовнішні можливості та загрози. Завдяки своїй 

універсальності та доступності, SWOT-аналіз став одним з найпоширеніших 

інструментів у стратегічному плануванні, а також основою для ухвалення 

обґрунтованих управлінських рішень [2]. 

Завдяки цьому методу бізнес може глибше розуміти свої конкурентні 

переваги і вразливі місця, що дозволяє будувати ефективні стратегії для 

досягнення довгострокових цілей [2]. SWOT-аналіз підтримує процес 

прийняття рішень, орієнтуючи компанію на оптимальні шляхи розвитку та 

готуючи її до можливих ринкових змін. Універсальність та простота роблять 

цей підхід корисним інструментом для будь-якої організації, незалежно від її 

розміру та сфери діяльності [3]. 
Використання SWOT-аналізу сприяє формулюванню ефективної 

стратегії, яка враховує всі аспекти діяльності, допомагає підвищити 

конкурентоспроможність і поліпшити позиції компанії на ринку. Крім того, 

регулярний SWOT-аналіз дозволяє компаніям своєчасно адаптуватися до змін у 

зовнішньому середовищі, зміцнювати свої сильні сторони, усувати слабкі 

сторони та максимально використовувати можливості [1]. Завдяки своїй 

простоті та універсальності, SWOT-аналіз є важливим інструментом 

стратегічного планування підприємств [3]. 
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